



中共山东省委机关报  
1939年创刊  
大众报业集团(大众日报社)出版  
国内统一刊号:CN37-0001  
邮发代号:23-1

# 大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2013年4月1日

星期一

农历癸巳年二月二十一

第2524期

今日16版

热线电话: 0531-86583477

## 高举旗帜聚力青春 为加快建设经济文化强省而努力奋斗

# 共青团山东省第十三次代表大会开幕

姜异康郭树清刘伟张贡献王军民出席

□滕敦奇 张春晓 高庆军 张志乾 报道  
本报济南3月31日讯 今天上午,中国共产主义青年团山东省第十三次代表大会在济南隆重开幕。

来自全省各条战线的900名团代表出席大会。大会将认真总结省第十二次团代会以来的工作,研究确定今后五年全省共青团工作的目标和任务,选举产生共青团山东省第十三届委员会和山东省出席共青团第十七次全国代表大会代表,组织动员全省团员青年为全面建成小康社会、加快建设经济文化强省、谱写山东人民美好生活新篇章贡献青春力量。

省委书记姜异康,省委副书记、代省长郭树清,省政协主席刘伟,济南军区政治部主任张贡献,省委副书记王军民和省领导才利民、孙伟、李法泉、高晓兵、孙守刚、刘从良、雷建国、颜世元、栢继民、南平出席大会。

开幕式上,姜异康代表省委、省政府向大会的召开表示热烈祝贺,向全省广大团员青年和青少年工作者致以诚挚的问候。他指出,五年来,在省委和团中央的正确领导下,全省各级团组织围绕中心、服务大局、发挥优势,以全面提升山东共青团事业发展水平为主线,在服务经济社会发展、促进青年成长成才、加强自身建设等方面做了大量卓有成效的工作。全省广大团员青年积极投身建设经济文化强省实践,在各条战线上顽强拼搏、激情奉献,为全省改革开放和现代化建设作出了重要贡献。

姜异康对全省广大青年提出了殷切期望和要求。他说,希望广大青年主动投身伟大事业,在全面建成小康社会、加快建设经济文化强省的实践中奉献青春、建功立业,创造出无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的光辉业绩。要深入学习贯彻党的十八大精神,自觉把

个人理想与实现中华民族伟大复兴的中国梦紧密结合起来,把个人奋斗与加快建设经济文化强省紧密结合起来,坚定理想信念,把握人生方向,努力为中国特色社会主义事业接续奋斗。要大兴学习之风,练就过硬本领,不断提高知识化、专业化水平,努力成为建设经济文化强省的栋梁之才。要积极投身改革发展实践,奋发有为开拓创新,在加快建设经济文化强省中建功立业。要大力弘扬优良传统和作风,脚踏实地艰苦奋斗,在扎根基层服务群众中增长才干。要大力弘扬中国精神,全面提高道德素质,积极培育和践行社会主义核心价值观,树立新时期山东青年的良好形象。

姜异康要求,全省各级团组织要主动适应形势发展要求,进一步增强组织青年、引导青年、服务青年、维护青少年合法权益的能力,不断提高共青团工作科学化水平。广大团干部

要热爱团的岗位、竭诚服务青年,更好地履行新形势下青年群众工作的职责。各级党委要进一步加强对共青团工作的领导,及时研究解决共青团事业发展中的实际问题,支持共青团组织创造性开展工作。要广泛动员社会各方面力量关心支持共青团工作,共同为青年成长成才创造良好环境和条件。

张涛受共青团山东省第十二届委员会的委托作了题为《高举旗帜跟党走,聚力青春勇担当,为加快建设经济文化强省而努力奋斗》的工作报告。

开幕式上,少先队员代表向大会献词,省总工会常务副主席吕明辰代表省各人民团体向大会致贺词。共青团中央和全国34个省级团委向大会发来了贺信或贺电。

开幕式前,姜异康等领导亲切接见了与会代表,并与其他合影留念。

## 神舟十号飞船运抵酒泉卫星发射中心

新华社北京3月31日电 中国载人航天工程新闻发言人31日接受记者采访时表示,神舟十号飞船已通过出厂评审,于3月31日运抵酒泉卫星发射中心,进行在发射场的各项测试准备工作。这位发言人介绍,神舟十号飞船等飞行产品已按技术流程完成了研制、总装和出厂前测试工作,质量受控,功能性能满足要求。发射神舟十号飞船的长征二号F遥十火箭正在按计划进行出厂前的各项准备工作。

此前,针对天宫一号与神舟十号载人飞行任务特点,酒泉卫星发射中心从提高参试设备安全性、可靠性入手,有针对性地开展了总体技术准备和岗位训练,完成了任务设施设备的检修检测,培训考核了各岗位人员。目前,发射场设施设备状态良好,各项准备工作正按计划有序进行。

另据了解,天宫一号目标飞行器在轨运行状态良好,工作正常,具备执行任务条件。

## 我省将投20亿元治理淄博潍坊漏斗区 其中利用亚行贷款1.5亿美元

□赵新 伟男 海峰 报道  
本报济南讯 记者从省水利厅了解到,山东省利用亚行贷款地下水漏斗区综合治理示范项目,通过激烈竞争和国家多轮筛选,日前正式获国务院批准,被列入2013—2015年我国利用亚行贷款各选项目规划。

据悉,该项目总投资约20亿元人民币,其中利用亚行贷款1.5亿美元,将成为改革开放以来我省水利最大的利用外资项目。该项目将在全省最大的淄博—潍坊地下水超采区内建立示范项目区,通过水资源优化配置、雨洪水资源化、水系生态建设、信息化建设等措施,综合治理漏斗区,建立区域水资源可持续利用示范样板。



### 青岛版“国五条”出台 未提及20%个税 具体征收办法

### 济南公布房价控制目标 新房价格涨幅 低于可支配收入增长

今日关注·3版

### 张光峰当选滨州市人大常委会主任 崔洪刚当选滨州市市长

本报讯 3月31日,滨州市第十届人民代表大会第三次会议选举张光峰为市人大常委会主任,崔洪刚为市长。



## 青岛国际邮轮母港码头主体通过验收

◆世界最大22.5万吨级邮轮全天候自由进出 ◆打造“邮轮母港城”

□记者 李媛 邢雪莹 报道  
本报青岛3月31日讯 今天,全球顶级的青岛国际邮轮母港码头主体正式通过验收,世界最大的22.5万吨级邮轮“海洋绿洲”号和“海洋魅力”号可全天候自由进出。

青岛国际邮轮母港启动区占地35公顷,总建筑面积约50万平方米,投资约50亿元,共有三个邮轮专用泊位,总长达1000米(上图)。其中,青岛国际邮轮母港码头主体工程建1个15万吨级邮轮泊位(码头水工结构和

长度靠泊22.5万吨级邮轮泊位设计),码头长度为490米,陆域纵深为95米,水深-13.5米,设计年通过能力为60万人次。

投资8亿元的青岛国际邮轮母港码头主体工程于2012年5月23日开工,12月17日建设完工。投资7亿元、总建筑面积6.3万平方米的邮轮客运中心今年3月底开工建设,年底将完成主体施工,明年上半年正式投入运营。

专家认为,现在国内多个沿海城市都在打造邮轮停靠港,但青岛邮轮母港拥有明显

优势:自然条件好、旅游资源佳、管理团队强、可靠船舶吨位大,有望发展成为中国北方最重要的全球顶级邮轮母港。

青岛国际邮轮母港建成后,将借助邮轮经济强力带动青岛老城区改造,打造一个具有全球示范作用的“邮轮母港城”,成为集金融商务、商业贸易、文化休闲、航运旅游于一体的“东北亚区域性邮轮母港”和“重要的海上旅游集散中心”。邮轮产业将成为青岛实现蓝色跨越的重要经济增长极。

# 大投入撑起文化“软实力”

2012年全省文化投入突破100亿元,同比增长32.57%,推动文化精品走向全国

□本报记者 代玲玲  
本报通讯员 王海红

2012年,全省文化投入突破100个亿,同比增长32.57%,其中,省级投入增幅高达66.77%,一批山东创造的优秀作品享誉全国,大大提升了齐鲁文化影响力。对此,省财政厅副厅长庞敦之说:“文化的大发展大繁荣需要一定的财力作保障。但投入保持这么快的增长速度,这么高的增长幅度,是前所未有的。”

### 从“养人”到“养作品”

日前,一部由山东省杂技团打造的大型魔幻杂技剧《聊斋遗梦》,报送“十艺节”组委会,并有望通过“十艺节”舞台与国内外观众

见面。省文化厅财务处处长付俊海认为,这将成为山东文化软实力的一大“亮点”。

这部杂技剧有颇多创新之处,它首次把《聊斋志异》搬上杂技舞台,同时结合现代舞美、音响特效、3D全息影像技术等,呈现出虚实结合的神奇景象。杂技演员在剧中不再是单纯地“耍把式”,每个人都成为故事的创作者。主创团队也意在打造中国杂技剧的“梦之队”,著名舞蹈编导冯双白、曾参与新版电视剧《红楼梦》音乐创作的作曲家郭思达、中国国家话剧院一级舞美设计刘科栋等的加盟,使得该剧星光熠熠。

省杂技团团长姚建国告诉记者,杂技剧要对每个细节千锤百炼,也需要坚实的物质基础。幸运的是,《聊斋遗梦》得到省财政的大力支持,三年累计获得省艺术创作资金450万

元,场馆改造财政再投入1000万元。

“这是山东对杂技艺术投入最大的一次,有了这笔资金,我们就有做全国一流舞台剧的气魄。”姚建国坦陈,过去财政是“花钱养人”,现在是“花钱养作品”,这种导向的转变,激发了他们干事创业的热情。

### 文化要“好看”更要共享

到今年3月,山东省美术馆向公众免费开放已满两年了。馆长徐青峰告诉记者,免费开放对于很多普通民众,或许就是“从未来”与“从此刻”的区别。

文化不只是用来看的,更重要的是“共享”。围绕这一目标,细致入微的文化均等化服务在全省铺开,广播电视“村村通”、

“户户通”工程、文化信息资源共享工程、农村电影放映工程、农家书屋工程、送戏下乡等农村文化惠民工程,走进老百姓的生活。

在资金安排上,省财政也加大了对农村文化惠民工程的倾斜力度,仅2012年就投入2亿元。

真金白银的背后,是每个百姓可以切身感受的文化实惠:乡镇综合文化站实现全覆盖,5.6万个农村文化大院,覆盖全省80%的行政村;农家书屋达到6.7万多家,总量占全国的十分之一,居全国首位;山东成为全国第一个县级以上数字影院建设全覆盖省份。

此外,广播电视由“村村通”向“户户通”延伸,广播电视人口综合覆盖率分别达到98.2%和97.9%;农村公益电影放映覆盖率达97%,

(下转第二版)



### 探访小城镇突围之路⑤

## 小镇要打文化牌 急需更高层次规划

◆作为山东唯一的国家级历史文化名镇,桓台县新城镇拥有丰富的文化资源,却无法与淄博其它旅游资源有效整合,这成为其旅游开发的瓶颈……

要闻·2版



### 仙霞荐读《群书治要》②

【原文】子曰:“君子有九思:视思明,听思聪,色思温,貌思恭,言思忠,事思敬,疑思问,忿思难,见得思义。”

【白话文】孔子说:“君子在九个方面多用心考虑:观看,要考虑是否看得明白;听,要考虑是否听得清楚;脸色,要考虑是否温和;容貌态度,要考虑是否谦恭有礼;说话,要考虑是否诚实不欺;做事,要考虑是否认真谨慎;有疑惑,要考虑应该询问请教别人;将发怒时,要考虑是否会产生后患;见到财利,考虑是否合乎道义。”

【原文】子曰:“君子欲谏于言,而敏于行。”

【白话文】孔子说:“君子致力于说话慎重,而做事敏捷。”由此可见,君子讲究实行,不多言、不空谈。

电子信箱: xs5221029@163.com

电话: 0536-5221029

栏目主持: 邹山虎

电话: 0531-85196490



### 6 国内新闻

#### 上海安徽3人被确诊 感染H7N9禽流感

这是全球首次发现的新亚型流感病毒,具体感染来源尚不清楚,国内外尚无针对此病毒疫苗……



### 9 大众旅游

#### 节俭之风挤掉泡沫 高端餐饮出现拐点

北京高端餐饮的营业收入下降了35%,上海下降了20%,我省下降的幅度比北京上海还要大……